Примерный конспект урока по математике в 7 «Б» классе с использованием ЭУМК
Учителя математики _Богдановой Светланы Владимировны МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11» г. Пскова
Предмет: математика, класс: 7 «Б»  - общеобразовательный, авторы учебника: Э.Г. Гельфман, и др.  

Тема урока: Линейное уравнение (§ 29). Всего часов на тему: 3
Номер урока в теме: 1
Тип урока: урок изучения нового материала с элементами обобщения и исследования
 Цель урока: организация условий достижения учащимися образовательных результатов по теме: «Линейное уравнение»

· приобретение учебной информации (понимание от чего зависит число корней уравнения) 

· применение знаний и умений, 
· контроль усвоения теории, 

· формирование метапредметных УУД (регулятивных, познавательных, коммуникативных). 

 Задачи урока: освоение учащимися предметного (теоретического и практического) содержания по теме «Линейное уравнение»: 

· знание того, какой вид имеет линейное уравнение, что количество корней линейного уравнения зависит от его коэффициентов
· умение определять количество корней
· умение применять эти знания для решения уравнений, 

· контроль уровня освоения материала, 

· развитие метапредметных универсальных учебных действий. 

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	
	Регулятивные
	Познавательные
	Коммуникативные
	

	Знать: вид линейного уравнения
Понимать: от чего зависит число корней уравнения
Уметь:  определять количество корней линейного уравнения, решать линейные уравнения, составлять уравнения по заданному количеству корней
	принимать учебную задачу; планировать (в сотрудничестве с учителем и одноклассниками или самостоятельно) необходимые действия, операции, действовать по плану; контролировать процесс и результаты деятельности, вносить необходимые коррективы; адекватно оценивать свои достижения, осознавать возникающие трудности, искать их причины и пути преодоления, ставить учебно-познавательную цель и удерживать её.
. 


	осознавать познавательную задачу; читать и слушать, извлекая нужную информацию, в том числе и из ЭУМК, понимать информацию, выполнять учебно-познавательные действия; осуществлять для решения учебных задач операции анализа, синтеза, сравнения, обобщения, устанавливать причинно-следственные связи, делать выводы, уметь прогнозировать результат деятельности
	вступать в учебный диалог с учителем, одноклассниками, участвовать в общей беседе, соблюдая правила речевого поведения; задавать вопросы, слушать и отвечать на вопросы других, формулировать собственные мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения; строить небольшие монологические высказывания, осуществлять совместную деятельность в парах с учётом конкретных учебно-познавательных задач.
.
	положительное отношение к учению, к познавательной деятельности, желание приобретать новые знания, умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе, адекватно оценивать свои достижения. 


Организационная структура урока
	Типовые этапы урока 
	Задачи этапа 
	Деятельность учителя с ЭУМК
	деятельность учащихся 

с ЭУМК
	Средства (Скриншоты ресурсов ЭУМК )

	Организационный момент 
	Положительный настрой на урок. 
	Приветствует учащихся, проверяет готовность учащихся к уроку, использует прием крылатой фразы.
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку. 
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	Вхождение в тему урока и создание условий для осознанного восприятия нового материала 
	Уточнение направления актуализации изученного материала.

Повторение и актуализация опорных знаний. Мотивация учебной деятельности. 
	Предлагает учащимся проанализировать свою работу  по овладению темой уравнения, повторить основные понятия : уравнение, корень уравнения, равносильные уравнения
	Вспоминают определения уравнения, корня уравнения, равносильных уравнений, что значит решить уравнение.
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Слайд презентации


	
	
	 Предлагает проверить знание теории по теме «Уравнения» с помощью Электронного ресурса КИТ «Поиск соответствий».

Знакомит учащихся с критериями оценки данной работы.


	Работают в парах за компьютерами, находят соответствие между понятием и его определением.

В конце работы пара проверяет себя и оценивает. 
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Электронный ресурс КИТ «Поиск соответствий»


	
	
	· Предлагает решить уравнение19х – (3х – 4) = 4(5х – 1), используя стихотворный алгоритм:
Уравненье, уравненье!

Оно требует решенья.

Как же нам его решить?

Прежде скобки все раскрыть.

Дальше будем потихоньку

Сортировку проводить:

Все слагаемые с буквой

В одну часть переносить,

Просто числа в часть другую

Осторожно собирать.

Почему же осторожно?

Шестиклассник должен знать:

У того, что переносишь,

Знаки надо поменять.

А теперь осталось только,

Что подобно, привести

И в знакомом уравненье
Неизвестное найти.

Объявляет, что вот это «знакомое уравнение» и будет объектом исследования.

Вместе с учениками формулирует тему урока 


	Один человек решает у доски, другие решают в тетрадях и вместе с учителем проговаривают алгоритм.
Вместе с учителем формулируют тему урок «Линейное уравнение» записывают его вид ах = в
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Слайд презентации


	Организация и самоорганизация учащихся в ходе усвоения материала. Организация обратной связи.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «знание». 
	Предоставляет слово ученикам по результатам исследования, проведенного

заранее по материалу учебника Математика 6 Э.Г. Гельфман (параграф 5 стр. 28-29)
Обращает внимание учащихся к записи уравнения в общем виде, к выводам выступающих одноклассников.

	Двое учащихся знакомят с результатами своего исследования с помощью самостоятельно выполненной презентации, делают выводы о количестве корней линейного уравнения. 

Формулируют проблему: от чего зависит количество корней? Вместе с учениками формулируют цель урока.
Делают вывод о количестве корней и от чего оно зависит.
Записывают в тетрадь эти выводы, используют интернет- ресурс,
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ЭУМК- Математика 6 Бином-Лаборатория знаний
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Слайд презентации к уроку

[image: image7.png]opommtnn ot
e )

S et S e

[





Интернет-ресурс: fcior.ru


	Практикум.
	Организация деятельности учащихся по освоению учебной информации на уровне «умения». 
	Предлагает учащимся устно, письменно в тетрадях определить количество корней уравнения с пояснениями.
 
	Работают устно, в тетрадях, слушают друг друга, пользуются интернет  -ресурсом.
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Слайд презентации


	Релаксация


	Снятие напряжения, разгрузка
	Организует упражнения психологической разгрузки.


	Выполняют упражнения психологической разгрузки.


	

	Проверка полученных результатов 
	Организация деятельности учащихся по осознанию учащимися результата освоения учебной информации. 
	Организует работу с помощью ресурса КИТ-Классификатор
В конце работы организует проверку задания и самооценку.
	Работают в парах за компьютером, предложенные уравнения разбивают по группам 1-один корень; 2-нет корней; 3-х-любое число.
Проверяют и оценивают свою работу по предложенным учителем критериям
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Электронный ресурс КИТ «Классификатор»



	Применение полученных результатов
	
	Предлагает самим составить подобные уравнения, используя свойства уравнений
	От простейшего линейного уравнения, используя свойства уравнений на стр. 162 учебника, переходят к более сложному, равносильному исходному уравнению. 
	[image: image10.png]P s e s o
[l i —

L
Vi (3oneui) i <ot st 5 o9 4 0
e

e e 4342614

R e—





Учебник стр.162



	Подведение итогов.

Рефлексия. 

Домашнее задание. 
	Проведение самоанализа и самооценки собственной деятельности. Обеспечить понимание учащимися цели, содержания и способов выполнения домашнего задания. 
	Организует подведение итогов. Даёт качественную оценку работы класса и отдельных учащихся. 

	Рефлексируют, анализируют что вспомнили, что узнали, какие умения и навыки отрабатывали и закрепляли, используя оценочный лист 

Записывают домашнее задание в дневники.
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Слайд презентации



